

压缩投放总量,实行动态化管理,季度考核成绩排名直接决定投放量

# 郑州给共享单车“瘦身”

车辆停放秩序、车辆完好率等指标,都将影响企业最终考核评分

本报讯(记者余嘉熙 通讯员董君亚)“定额18万辆,一季度一评分,第一名奖励3000市场份额投放份额,最后一名减少3000市场份额投放份额。”郑州市城管局近日下发《关于进一步加强市区共享单车管理的通知》,规定将对青桔、哈啰、美团(原摩拜)等3家共享单车的车辆投放数量进行动态化管理。

根据2019年共享单车的运营考核情况,郑州市城管局将市区(除航空港区)共享单车投放总量最新确定为18万辆,其中青桔、哈啰、美团均为6万辆。

按照此前郑州市披露的数据,全市路面上的共享单车有30万辆。这意味着,超额的共享单车大约有12万辆,美团、青桔、哈啰3

单车平台要在通知下发后15个工作日内,完成多余车辆清运工作,使得全市迎来一轮共享单车“瘦身”行动。

记者获悉,郑州给予3家单车平台的6万投放量并不是固定的,从今年第二季度起,这个数量要跟随季度考核成绩排名的浮动而发生变化。排名第一的企业增加3000辆市场份额,相对应的,排名末位的企业在考核通报下发后的10个工作日内,核减3000辆市场份额,核减车辆封存并运离郑州。而最新公布的2020年一季度郑州全市共享单车企业服务质量考核成绩显示,美团得分为71.4分,青桔69.5分,哈啰59.7分。

如此一来,郑州市内的共享单车企业扩

大单车市场占有率的途径,就从以往的单纯扩大车辆投放量,变成了以合规运营换取更多单车投放权。共享单车企业不得不由粗放的跑马圈地式扩张,变成依靠提供优质服务、承担企业责任来获得每季度的高评分。

“这不是第一次对共享单车的服务质量进行考核、评分,但这次治理第一次与平台的直接利益进行挂钩。”郑州市城管局相关负责人说,这次将考核成绩直接与投放量挂钩,就是为了调动共享单车平台合规高效经营的积极性,使其形成一个良性的、动态的运营机制。

按照规定,各单车企业要加大运维力量

投入,必须满足人车比例大于等于1:1000,运维车辆比例大于等于1:3000,避免因大量共享单车积压而影响市容,在接到管理部门清运通知后,务必在30分钟内赶到现场处理。

值得一提的是,为提升对单车企业的监管效率,郑州还要求各共享单车企业开放后台监管权限,根据现有市场配额上报市区投放车辆锁编码数据库。这样一来,执法队员与办事处管理人员就可以通过扫码定期抽查认定投放车辆的合法性,经核验合规车辆低于60%的企业,将终止其在郑运营资格。同时,车辆停放秩序、车辆完好率等指标,都将影响企业最终考核评分。

## 浙江首场数字服务贸易云展会开幕

4月29日,来自海外的政府部门和商协会代表在线参加云展会。

当日,浙江省首场数字服务贸易云展会在杭州开幕。为期三天的云展会聚焦数字经济城市服务和中医药两大领域,吸引浙江省80余家参展商,以及来自挪威、荷兰等国家和地区的180家企业在线参展。

新华社记者 殷晓圣 摄



公路系统开展问题“清零”行动,全面排查和整改所发现的问题

## 高速恢复收费,ETC系统再迎大考

本报讯(记者杜鑫)自5月6日零时起,经依法批准的收费公路恢复收费。在年初取消高速公路省界收费站后,ETC系统暴露出了一些问题,随着收费公路恢复收费,很多车主关心这些问题有没有得到解决。

年初,取消高速公路省界收费站后,部分地区在系统转换磨合期出现了错误计费、重复计费、计费时间错误、一次通行多次扣费等问题。对此,交通运输部表示,各地交通运输主管部门和高速公路经营管理单位组织开展了ETC“费显”工程。目前,所有高速公路出口车道都可以显示本次行程的全部通行费用。此外,为解决一次通行、多次扣费的问题,各

题已经全部完成整改。对于这次恢复收费后可能出现的新问题,建立了技术保障机制,将督促指导各地第一时间核实情况,及时妥善处理。

年初,车辆在ETC出口车道不显示全程通行费额,而是通过推送信息或账单提供费用查询服务,给一些车主带来不便。交通运输部表示,为满足公众需求,各地交通运输主管部门和高速公路经营管理单位组织开展了ETC“费显”工程。目前,所有高速公路出口车道都可以显示本次行程的全部通行费用。此外,为解决一次通行、多次扣费的问题,各

地交通运输主管部门和高速公路经营管理单位组织开展了系统优化工程,通过整合相关信息,初步实现了“一次行程、一个账单、一次扣费、一次告知”。

随着高速公路省界收费站的取消,今年1月1日货车由计重收费调整为按车(轴)型收费后,部分车主反映一些地区的货车通行费增长了。为此,交通运输部会同发展改革委和财政部,认真分析测算,提出了处理意见。相关地区通过调整货车收费标准和实行高速公路差异化收费的方式,降低了货车实际通行费支出。

## 内蒙古用“大数据”精准认定社会救助对象

本报讯(记者李玉波)近日,内蒙古自治区民政厅与内蒙古自治区税务局进一步完善社会救助家庭经济状况核对数据共享机制,将以往由手工拷贝的方式变更为专线实时查询,实现增值税、车辆购置税、个体工商及企业生产经营所得税信息单条数据“无感查询”即时返回、全量数据1个工作日即可返回的目标。

近年来,内蒙古自治区民政厅积极推进社会救助家庭经济状况数据共享平台建设,在全国率先实现“部省市县”四级网络贯通。截至目前,已形成与内蒙古自治区19个部门40类324项数据共享的“大数据”平台,为精准认定社会救助对象和建档立卡贫困人口奠定了基础。同时,取消了社会救助申请对象以往需要

出具的房产、车辆等纸质证明,改为数据查询审核,实现了“让数据多跑路、群众少跑腿”。

为有效发挥数据共享平台作用,内蒙古自治区民政厅联合各相关部门探索建立了“新申请社会救助对象核对、在享社会救助对象核对、自定义社会救助对象核对”+“部门信息反馈联动工作机制”的“3+1”联动工作机制。

职工纷纷报名做兼职主播,将卖场搬上云端

## “圈粉带货”让上海这家老字号“发新芽”

本报讯(记者钱培坚 通讯员李成溪)春季本来是黄金珠宝消费市场的旺季,由于疫情冲击,线下门店销售受到很大影响。不过,记者日前采访获悉,上海老字号企业老庙黄金玩起了新潮流,让职工做兼职主播,将卖场搬上云端,进行“圈粉带货”。正是得益于跨前一步的探索,在抗疫期间,老庙黄金夺回了市场主动权。

原本处于摸索阶段的电商直播一跃成为老庙黄金“自救”的主战场,来自不同部门、岗位的职工纷纷报名做兼职主播。据悉,今年通过直播带货这一新营销模式,将为集团创造超过1亿元的营收。

近年来,复杂多变的商业环境对老字号

企业的生存发展提出了严峻的挑战。豫园珠宝集团旗下老庙黄金在坚持品牌升级的同时,积极探索新零售商业模式。其中,直播就是植根于新零售团队打造的一个内部孵化项目。早在去年10月,该企业就已经组织职工试水直播业务,入职在线新经济。正是得益于跨前一步的探索,在抗疫期间,老庙黄金夺回了市场主动权。

“我们所有主播其实都是兼职主播,都是在完成自己本职工作后,利用空余时间做主播。”豫园珠宝集团工会主席邵小梦介绍说,项目成立之初,集团人事、法务、财务等部门就积极协助项目组,完成项目激励及相关法律文件;电商部和直营部门则对直播商品和

渠道给予建议和支持。

“集团上下那么多职工,究竟有多少职工对主播这一新行当感兴趣还不得而知。为了摸清底数,同时也为了协助集团尽快组建好直播团队,我们就通过工会渠道协助直播团队招聘主播,不设置任何门槛,无论什么岗位,只要对直播感兴趣的职工,都可以报名参加。报名结束会组织一场面试,面试通过就可以进入到培训阶段,培训合格会持证上岗,正式开启她们全新的‘主播生涯’。”邵小梦说。

“我之前是做电商运营的,想着就是从文字交流变成了视频交流,应该没什么大碍。可第一次上主播台,还是有点紧张。除了

在直播期间不停说,很多观众还会让你戴上卖品看看佩戴效果,问许多专业的工艺类的问题。这些都跟以前做电商运营有很大不同,需要更多随机应变的能力。”主播殷晓莉说道。

主播们坦言,每天3小时直播带货,下班后还继续对各款产品的卖点细心琢磨、自学大量珠宝首饰专业知识,确实很累。但直播了一段时间后,一系列“回暖”的数据,让她们逐渐感受到,在探索品牌年轻化发展的道路上,老字号企业已“火力全开”,由原先的“小步走”转变为“快步跑”,这也让她们对消费市场的前景充满了信心,更加期待直播给她们带来新的发展空间和机遇。



## 北京地铁施工忙

4月28日,作业工人在中铁二局北京地铁16号线轨道项目部国家图书馆铺轨基地进行浮置板轨排施工。

北京地铁16号线轨道中段工程北起西苑,南至木樨地,铺轨里程长24公里,原施工时间计划为2020年2月1日至6月30日。受新冠肺炎疫情影响,开工时间推迟近两个月。项目部于3月底初步实现复工,经过一个多月的努力,目前已全面实现复工复产。

杨朝钢 摄

## 一季度累计实现减税降费7428亿元

本报北京4月29日电(记者周峰)一季度全国累计实现减税降费7428亿元,更好服务企业复工复产、更好服务“六稳”“六保”大局。这是记者今天从国家税务总局举办的新闻发布会上获悉的。

税务总局收入规划核算司司长蔡自力表示,新冠肺炎疫情发生以来,各级税务机关聚焦优惠政策落实要给力、“非接触式”办税要添力、数据服务大局要尽力、疫情防控工作要加力的“四力”要求,层层压实责任,狠抓工作落实,积极为统筹推进疫情防控和经济社会发展、抓“六稳”促“六保”、决胜全面建成小康社会贡献税务力量。

据统计,今年一季度全国累计实现减税降费7428亿元。主要由以下两部分组成:一是2020年新出台支持疫情防控和经济社会发展的税费优惠政策新增减税降费3182亿元;二是2019年更大规模减税降费政策在2020年继续实施形成的减税降费4246亿元。最近,国家还陆续出台了扩大汽车消费、延续实施普惠金融和西部大开发优惠等税收政策,多措并举帮助各类市场主体尤其是中小微企业渡过难关。

受上述减税降费政策减收和疫情带来税基减少等因素的影响,今年一季度,全国税务部门组织的税收收入完成34826亿元(已扣出口退税),同比下降16.4%。随着党中央、国务院部署出台的一系列宏观调控政策效应的不断显现,我国在常态化疫情防控中经济社会运行逐步趋于正常,生产生活秩序正在加快恢复,预计二季度税收收入降幅将会较一季度明显收窄。

## 各地将严格限制盲目建设超高层

本报讯(记者赵剑影)近日,住房和城乡建设部、国家发展改革委联合发布通知指出,要治理“贪大、媚洋、求怪”等建筑乱象,进一步加强城市与建筑风貌管理。

两部门提出,在明确城市与建筑风貌管理方面,要严格限制各地盲目规划建设超高层“摩天楼”,一般不得新建500米以上建筑,各地因特殊情况确需建设的,应进行消防、抗震、节能等专项论证和严格审查,审查通过的还需上报住房和城乡建设部、国家发展改革委复核,未通过论证、审查或复核的不得建设。

同时,通知要求各地把市级体育场馆、展览馆、博物馆、大剧院等超大体量公共建筑作为城市重大建筑项目进行管理,严禁建筑抄袭、模仿、山寨行为。

在完善城市与建筑风貌管理制度方面,两部门提到全面开展城市体检,及时整治包括奇奇怪怪建筑在内的各类“城市病”。对于不符合城市定位、规划、设计要求的,或专家意见分歧较大、公示争议较大的,不得批准建筑设计方案,不得核发建设工程规划许可证。探索建立城市总建筑师制度。住房和城乡建设部制定设立城市总建筑师的有关规定,加强城市与建筑风貌管理。支持各地先行开展城市总建筑师试点,总结可复制可推广经验。城市总建筑师要对城市与建筑风貌进行指导和监督,并对重要建设项目的方案拥有否决权。

帮助企业降成本、增活力、过难关

## 宁东能源化工基地有序推进复工复产

本报讯(记者周峰)宁东能源化工基地管委会当好疫情防控的“服务员”“守门员”,服务企业的“店小二”,针对基地内产业链生产情况,围绕大中小企业实际困难,及时制订出台融资、担保、财政贴息、奖补等扶持政策,帮助企业降成本、增活力、过难关,有序推进复工复产,截至3月底园内企业全部复工复产。

宁东能源化工基地是我国西部地区重要的化工产业基地,2019年,位列我国化工园区30强的第6位,已形成煤化工和精细化工产业集群,对宁夏全区工业经济增长贡献率超过30%。今年3月,宁东基地成功入选工业和信息化部认定的第九批国家新型工业化产业示范基地。

在有序稳妥推进复工复产过程中,宁东基地围绕协调做好生产要素保障、畅通原料产品运输通道,精心组织外省区人员返程返岗的同时,认真贯彻落实国家和宁夏回族自治区出台的一系列政策措施,及时制订宁东基地15条配套扶持政策,切实降低企业成本,特别是帮助中小企业渡过难关。

同时,该基地推出了减轻企业经营负担措施。对疫情期间造成资金困难的中小微企业,担保费率从2%降至1%以内,担保费用给予6个月宽限期;对采取融资租赁方式购置先进生产设备及通过售后回租形式盘活资产的中小微企业,给予2%补贴;减免房产税和城镇土地使用税、企业生产经营和办公用房租金,延缓缴纳水电气(汽)网费用,阶段性下调天然气价格。

基地还推出财政扶持政策。在执行自治区按银行贷款超过基准利率20%以内的部分给予企业贴息的基础上,差额部分全部给予补贴;对疫情防控生产企业在自治区扶持的基础上,再给予一定资金补助。

此外,基地还制订了降低经营成本政策。在疫情期间常生产经营的中小微工业企业给予0.02元/千瓦时电价补贴;对新增企业缴纳的水权转换费用全部给予补贴,下大力气降低企业用电、用水、融资成本。